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Ve středu dne 26. dubna 2023 proběhlo 
v Praze pravidelné zasedání prezidia FVČ. Pre-
zidium projednalo následující materiály a pro-
blematiku: 
Výsledky kolektivního vyjednávání za změnu 
PKS na ČD Cargo a.s. - dne 6. dubna proběhlo 
kolektivní vyjednávání ke změně přílohy č. 3 
platné PKS. Po intenzívním jednání bylo do-
hodnuto navýšení hodnoty e-stravenky ze 120,
- na 140,- Kč a navýšení stravného pro specifi-
kovaná povolání na maximální výši dle vyhláš-
ky MPSV na 153,- Kč, 236,- Kč a na 367,- Kč 
s účinností od měsíce května 2023. V dalším 
jednání byl projednáván prozatímní Rozpočet 
sociálního fondu na rok 2023, který stanovil 
objem přídělu na jednoho zaměstnance ve 
výši 1200,- Kč. Dále byl projednán a schválen 
návrh navýšení letošního objemu příspěvku na 
rekreace přes CK ČD Travel o 1,5 milionu Kč. 
V závěru byli zástupci OC informováni o pro-
jednaných změnách IN a dalších návrzích 
k jednání. Prezidium vzalo informaci na vědo-
mí. 
Návrh 2. změny Smluvních přepravních pod-
mínek ČD pro veřejnou drážní osobní dopra-
vu (SPPO) s plánovanou účinností od 
7.6.2023. Prezidium projednalo předmětný 
návrh s několika připomínkami, které uplatní 
v rámci probíhajícího připomínkového řízení. 
Návrh novelizace procesních listů osobní pře-
pravy ČD, a.s. s plánovanou účinností od 
7.6.2023. Prezidium se souborem návrhu no-
velizace téměř třiceti procesních listů podrob-
ně zabývalo a vypracovalo k němu množství 
připomínek. 
Žádost MD ČR o stanovisko ve věci výjimeč-
ného přiznání jízdních výhod dle § 6 odstavce 
4 Tarifu. Prezidium po krátké debatě projed-
nalo obdrženou žádost s kladným stanovis-
kem. 
Návrh novelizace Dokumentu č. 16 SR 14 (KC) 
Objednávkové systémy přeprav. Prezidium 
projednalo návrh novelizace s jedinou technic-
kou připomínkou. 
Návrh Organizační změny na O25 GŘ ČD 
s účinností od 1.6.2023. Dochází 
k racionalizaci pracovních procesů a snížení 

personální potřeby uvedeného odboru GŘ ČD. 
Prezidium projednalo návrh a vzalo ho na vě-
domí. 
Návrh Opatření č. 3/2023 ředitelky O10 ČD 
Cargo, a.s. pro práci mimo pracoviště zaměst-
navatele. Prezidium projednalo zaslaný návrh 
opatření bez připomínek. 
Dopis ministru dopravy ČR – společná akce 
všech odborových centrál působících u ČD, 
a.s. Prezidium bylo informováno o společném 
jednání OC, které proběhlo dne 24. dubna a na 
kterém byl vypracován dopis se stanoviskem 
vůči ministru dopravy. Společné stanovisko 
konstatuje velice neuspokojivou situaci na 
dopravním trhu, nerovné podmínky výběro-
vých řízení pro jednotlivé dopravce, trvalé 
znevýhodňování ČD a neexistující standardiza-
ce základních podmínek požadovaných v rámci 
jednotlivých kategorií vlaků a současně kon-
trola jejich dodržování. Prezidium vzalo infor-
maci na vědomí a pověřilo prezidenta FVČ 
dalším jednáním. 
Vstup nových členů a evidenční změny. Prezi-
dium schválilo přijetí nových členů dle předlo-
ženého seznamu a vzalo na vědomí změny 
v evidenci členské základny. 
Další část jednání byla věnována projednávání 
doručených materiálů a zprávám jednotlivých 
členů prezidia a to zejména:  
- informaci z jednání pracovní skupiny (PS) ke 
změně odměňování u ČD, a.s. ve dnech 13. a 
20. dubna. V první den jednání se sešli všichni 
členové  pracovních skupin a byl domluven 
následný harmonogram jednotlivých jednání 
pracovních (pod)skupin. Kategorie zaměstnan-
ců byly rozděleny do tří oblastí odměňování, a 
to provoz RPP, provoz RP ZAP a pro OCÚ a ZC.  
Jednání dne 20. dubna už se týkalo konkrétně 
provozních zaměstnanců RPP. Na jednání zá-
stupci OC vyslovili nesouhlas s návrhem za-
městnavatele na převedení části adresných 
příplatků do osobního ohodnocení. Došlo pou-
ze k částečné dohodě na tom, že do dalšího 
jednání PS připraví kritéria parametrů hodno-
cení. Prezidium vzalo informaci na vědomí. 
Další jednání PS,  
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kterého se zúčastní zástupci FVČ proběh-
ne 4. května a bude se týkat zaměstnan-
ců RP ZAP. Prezidium vzalo informaci na 
vědomí. 
- informaci z jednání pracovní skupiny 
k OOPP u ČD, a.s. dne 6. dubna. Na tom-
to jednání byly především projednávány 
požadavky FS ČR na úpravy součástí akč-
ního oděvu a příprava úpravy výstrojních 
součástí letní a zimní kolekce na rok 
2024. Prezidium vzalo informaci na vě-
domí. 
- informaci z jednání pracovní skupiny 
ke změně metodiky přípravy a zkoušek 
O-04 na ČD, a.s. ve dnech 17. a 24. dub-
na. Pro účastníky byla připravena pre-
zentace, předvedeny již zpracované vi-
deonahrávky s ukázkami provozních 
situací, především výpravy vlaku a dále 
jsou připravovány i audio nahrávky 
s příklady situací s odbavením cestují-
cích, které jsou přehledně a názorně 
zpracované. Dále byly dohodnuty finální 
návrhy úpravy osnov zkoušek O-04. Pi-
lotně proběhnou dle nových osnov 
zkoušky ve vybraných lokalitách (Praha a 
pravděpodobně Brno) od června 2023 a 
v případě osvědčení proběhne od září 
2023 spuštění v rámci celé sítě. Prezidi-
um vzalo informaci na vědomí. 
- informace z průběhu porady předsta-
venstva ČD s představiteli OC dne 24. 
dubna. Zástupcům OC byla předvedena 
prezentace nového benefitního progra-
mu „Lékař na telefonu“, jedná se o apli-
kaci v telefonu, která má nepřetržitý 

provoz a funguje na bázi pohotovostní 
služby. Jedná se o placenou službu 
s paušálním poplatkem 60,- Kč měsíčně 
(polovinu hradí zaměstnavatel). V rámci 
registrace zaměstnance lze zaregistrovat 
až 5 rodinných příslušníků. Jedná se o 
nabídku benefitu, jehož využití není po-
vinné. Dále byli představitelé OC sezná-
meni s mzdovým vývojem za 1Q 2023, 
hospodářským výsledkem za rok 2022 a 
procesem obhajoby ratingu. V diskusi 
byla projednána problematika rostoucí-
ho vandalismu na odstavených vlako-
vých soupravách a konkrétní kroky ve-
doucí k jeho omezení. Prezidium vzalo 
informaci na vědomí. 
- informaci o vývoji zaměstnanosti a 
mezd za 1. čtvrtletí roku 2023 u ČD, a.s.  
Prezidium vzalo informaci na vědomí. 
- informaci z porady vedení SŽ a před-
stavitelů OC dne 25. dubna. Zástupci OC 
byli seznámeni s vyhodnocením organi-
začních změn uskutečněných v rámci SŽ 
od 1. dubna 2023. Dále byli informováni 
o mzdovém vývoji a vývoji zaměstnanos-
ti za 1. čtvrtletí 2023. I přes průměrný 
meziroční nárůst nominální mzdy o cca 
6,5 % je reálný propad mzdy vlivem in-
flace cca 9 %. Dále byla projednávána 
problematika FKSP a příspěvku na rekre-
ace. OC se společně se zaměstnavatelem 
shodly na dodatečném navýšení objemu 
tohoto příspěvku z části rezervy rozpoč-
tu FKSP a navíc FVČ s OSŽ  souhlasily 
s poskytnutím části prostředků přiděle-
ných na své kulturní a sportovní akce 
k účelu posílení objemu příspěvku na 
rekreace. Dále byly předneseny informa-
ce k problematice přípravy přechodu na 
nový intranet SŽ, k problematice čerpání 
KOP a vzniklým kapacitním problémům 
ve středisku Františkovy Lázně a zazněly 

informace o chystaných změnách Orga-
nizačních řádů některých OS. Prezidium 
vzalo informaci na vědomí. 
- informaci o podpisu smlouvy s ČD, a.s. 
na čerpání SF a přídělu příspěvku na 
činnost v roce 2023.Prezidium projedna-
lo a schválilo návrh rozdělení přídělu na 
jednotlivé ZO FVČ. 
- informaci o vypořádání připomínek 
FVČ k návrhu Předpisu o zdravotní péči 
u ČD. Podstatná většina připomínek byla 
přijata a zapracována do předpisu.  
- informaci o podpisu smlouvy FVČ 
s Ministerstvem práce a sociálních věcí 
ČR na činnost svazových inspektorů 
BOZP v roce 2023.  
- informace o aktuálním stavu v oblasti 
zápisu statutárních představitelů ZO 
FVČ do veřejného rejstříku. Prezidium 
vzalo informaci na vědomí.  
- informaci o aktuálním stavu sportov-
ních a kulturních akcí FVČ. Turistika Čes-
ký ráj zajištěna, plně obsazena, zálohové 
faktury proplaceny. Akce proběhne 
v příštím týdnu. Cykloturistika Českolip-
sko kompletně zajištěna, obsazena a 
v současnosti probíhá příjem plateb od 
účastníků. Prezidium vzalo informaci na 
vědomí. 
 
Příští pravidelné zasedání prezidia pro-
běhne v Praze dne 17. května 2023. 
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Ve dnech 4. a 5. května 2023 proběhlo výjezdní jednání společné pracovní skupiny zaměstnavatele (za účasti zástupců úseku 
NŘP GŘ a O11 GŘ, náměstků ředitelů organizačních jednotek pro řízení provozu ze všech šesti oblastních ředitelství) 
a zástupců odborových centrál (vyjma Federace železničářů České republiky) k problematice pracovišť se zavede-
ným institutem střežení. Za Federaci vlakových čet se jednání, které proběhlo v Kořenově, účastnila členka NRK FVČ paní Pavla 
Vogltanzová z OŘ Ústí n/L. Na jednání byla podrobně probrána situace z jednotlivých oblastních ředitelství a možnosti případ-
ných změn tak, aby nedošlo ke zhoršení pracovních podmínek zaměstnanců jednotlivých pracovišť. 
Jednající strany se dohodly na úpravách zejména na pracovištích, kde dochází k vysoké četnosti přerušení střežení pracoviště 
vlivem nepravidelností v dopravě. Došlo k dohodě o úpravách konkrétních pracovišť již v průběhu tohoto kalendářního roku. 
K parametrům podmínek používání institutu střežení pracoviště se smluvní strany vrátí i při kolektivním vyjednávání za PKS 
na rok 2024. 
V rámci diskuse byla diskutována i další témata, např. nábor zaměstnanců a školení zaměstnanců. 

Jednání pracovní skupiny k problematice střežení pracoviště u SŽ 



 Infolist č.05/2023 Stránka 3 

Tento Informační list - občasník pro vnitřní potřebu vydavatele vydala:  Federace vlakových čet - prezidium 
       P.O. BOX 1431 

    111 21 Praha 1  
telefon: 972241235; 972241237; 972241238  e-mail: FVCPHAsek@fvc.cd.cz 

Sportovní akce FVČ 

Český ráj 2023 
Ve dnech 4. až 7. května 2023 uspořádala Federace vlakových čet tradiční turistický pochod. 
Pro letošní první sportovní akci pod hlavičkou prezidia FVČ byl vybrán Český ráj a konkrétně 
oblast Prachovských skal. Za základnu s potřebným zázemím účastníkům posloužil Parkhotel 
Skalní město v Pařezské Lhotě, téměř na dohled pohádkového města Jičína, kam se ve čtvrteč-
ních odpoledních hodinách sjeli všichni účastníci pochodu. Následovalo ubytování, vydatná 
večeře a přivítání účastníků s následným seznámením s podrobným programem celé akce.  
V pátek ráno nás probudilo sluníčko a obloha bez mráčků dávala tušit, že nás čeká krásný slu-
nečný den. Po bohaté snídani jsme vyrazili na cestu. Nejprve objednaným autobusem, který 
nás odvezl na start prvního pochodového dne – náves obce Mladějov. Zde jsme si udělali první 
krátkou zacházku na místní hřbitov, kde se nachází zajímavá stavba dřevěné zvonice z 19. sto-
letí. Cestou přes hřbitov jsme zcela náhodně narazili z pohledu železničářů na další zajímavost, 
hrobku Františka Josefa Gerstnera, který počátkem 19. století podnítil a navrhnul výstavbu 
koněspřežné dráhy z Českých Budějovic do Lince.  Poté již následoval pěší pochod po červené 
značce na místo s krásným výhledem na hrad Trosky a Jizerské hory s Krkonošemi nad obcí Loveč. Po dostatečném vynadívání 
se na krásy krajiny jsme pokračovali pochodem na zříceninu skalního hradu Pařez, který se již nachází na severozápadním 
okraji Prachovských skal. Následovala nezbytná prohlídka celého hradu s výstupem na jeho nejvyšší část. Po krátkém odpo-
činku jsme pokračovali do centrální části Prachovských skal k turistické chatě Prachov. Cestou jsme se ještě krátce zastavili u 
rybníku s poetickým názvem Pelíšek. U turistické chaty Prachov proběhl nezbytný odpočinek s pauzou na oběd. Část účastní-
ků navštívila i místní infocentrum a sousední kavárnu. Pak již následoval společný vstup do placené zóny Prachovských skal. 
Zde se účastníci „rozdrobili“ do menších skupinek a zcela individuálně dle svých možností i zájmu si prohlédli a prošli skalní 

město, aby nakonec vyšli na jeho druhém konci u obce Prachov. Zde měli účastní-
ci možnost se občerstvit a někteří i tuto možnost využili. Ostatní se rozhodli již se 
nezdržovat a přímo pokračovali do cíle dnešní cesty do Parkhotelu, kde byla pro 
všechny připravena chutná večeře.  
Druhý den v sobotu ráno vytrvalý noční déšť nevěstil nic moc dobrého. Obloha 
byla sice zatažená a déšť stále padal, ale aktuální předpověď počasí naznačovala, 
že do startu dnešního pochodu by déšť měl ustat a během cesty by již vydatněji 
pršet nemělo. A světe div se, opravdu se tak stalo! Po snídani nás objednaný au-
tobus opět odvezl na start druhého pochodového dne – obec Podhradí pod vr-
chem Veliš. Zde podstatná část účastníků absolvovala dobrovolný přídavek po-
chodu v podobě výstupu na vrchol vrchu Veliš, na kterém se nachází torzo zříceni-
ny stejnojmenného středověkého hradu a cihlová trigonometrická věž. Místo také 
bylo pro svůj daleký rozhled do okolí využíváno 

za 2. světové války protileteckou obranou jako pozorovatelna. Po zvládnutí celkem nebez-
pečného sestupu po kluzké pěšině z vrcholu zpět do obce Podhradí následoval již pro 
všechny pěší pochod po žluté a poté i červené značce kolem barokní kaple „Loreta“, roz-
cestí U Štidel, kolem rybníku Jíkavec a přes obec Dolní Lochov až do restaurace hotelu Pod 
Šikmou věží na jižním okraji Prachovských skal. Zde proběhla plánovaná pauza na oběd 
(mimochodem byl výborný), po které se některým již ani nechtělo moc pokračovat v cestě. 
Proto bylo nakonec domluveno, že do cíle cesty a místa ubytování dorazí každý dle svých 
možností individuálně. Část účastníků využila méně náročné cesty kolem východního okra-
je skalního města přes obec Prachov a ostatní se vydali přes skalní město a jeho nekonečné 
pískovcové schody. Vše dopadlo na výbornou a u večeře se všichni účastníci ve zdraví shle-
dali.  
Po večeři následovalo ze strany organizátorů již jen krátké zhodnocení celé akce 
s poděkováním všem účastníkům za jejich zodpovědný a přátelský přístup.  
Příští den byla neděle a po snídani následoval již jen odjezd k domovům. 
Celá akce se opravdu vydařila. Díky velmi kvalitnímu zázemí hotelu, úchvatné okolní příro-
dě i pečlivé přípravě organizátorů byli všichni účastníci spokojeni a krásné počasí tento 
pocit navíc umocnilo.   

Císařská chodba - centrální část  

Prachovských skal 

Výhled na hrad Trosky nad obcí Loveč 

Hrobka F. J. Gerstnera v Mladějově 


